

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Круглова Александра Сергеевича «Специфика коммуникативного взаимодействия в российском сегменте социальных медиа (на материале социальной сети “ВКонтакте” и видеохостинга “YouTube”)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.01 – русский язык и 10.01.10 – журналистика (Калининград, 2017)

Изучение интернет-коммуникации в цифровую эпоху следует признать важным и актуальным. Именно в этом проблемно-тематическом поле находится, судя по автореферату, диссертация Круглова А.С., выполненная на материале современных популярных интернет-площадок.

Автореферат позволяет судить о междисциплинарном характере проведенного исследования, которое выполнено на стыке языкознания, журналистики и теории коммуникации: анализируя сообщения, размещённые на публичных страницах российских социальных медиа, автор ставит целью изучение их функциональных и структурно-содержательных особенностей. Научная новизна исследования заключается в изучении социальных медиа как интернет-площадок нового типа, специфика которого не только определяет изменения функциональных характеристик коммуникативного процесса и его участников, но и обуславливает структурно-содержательные особенности сообщений относительно традиционных средств массовой информации.

Наиболее актуальные и значимые положения диссертации касаются характеристики смешанного типа коммуникации (с. 5-6), произошедших с адресантом и адресатом функциональных изменений (с. 6; 10-11), специфики структуры сообщений (с. 11-12) в социальных медиа. Интересными с научной точки зрения также представляются положения, характеризующие стилистические особенности социальных медиа, ярко выраженную авторскую оценочность и средства их выражения в анализируемом материале (с. 15-20).

Выводы и результаты базируются на значительном фактическом материале (около 7000 сообщений), что дает основания судить об их научной достоверности.

Язык автореферата, построенного в соответствии с нормами научного стиля, создает представление о столь же достойном качестве языка диссертации в целом.

В качестве замечаний, не умаляющих достоинства предпринятого исследования, а, напротив, открывающих перспективы на будущее, обозначим следующие.

1. Требуется более глубокая квалификация понятий «новые медиа», «социальные медиа», «социальные сети», «интернет-площадки» с последовательным выделением инвариантных и дифференцирующих характеристик. Возможно, в тексте диссертации содержится более обширный материал в этом направлении, чем в автореферате, но в любом случае продолжение работы над типологизацией новых медиа представляется актуальным.

2. Небезынтересным с точки зрения теории и практики современной массовой коммуникации было бы рассмотрение жанровых характеристик анализируемых сообщений.

Таким образом, можно заключить, что диссертация Круглова Александра Сергеевича «Специфика коммуникативного взаимодействия в российском сегменте социальных медиа (на материале социальной сети “ВКонтакте” и видеохостинга “YouTube”)», насколько позволяет об этом судить автореферат, тематически соответствует паспортам специальностей 10.02.01 – русский язык и 10.01.10 – журналистика, в полной мере отвечает требованиям, установленным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» в редакции Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.01 – русский язык и 10.01.10 – журналистика.

11.05.2017.

Доктор филологических наук (10.01.10 – журналистика),
профессор, заведующий кафедрой рекламы и дизайна,
декан факультета журналистики
ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

Тулупов Владимир Васильевич

394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, 40-а, оф. 103.
Тел. 8.473.274.52.71
e-mail vlvtul@mail.ru



федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ВГУ») Факультет журналистики и дизайна

Подпись Тулупов В.В.

заверяю Степанова должность 11.05.2017

И. И. Степанова подпись, расшифровка подписи